IES Séneca —Cordoba Curso académico: 2023/24

PENDIENTES MATEMATICAS 2° ESO

1° PARCIAL

> DIVISIBILIDAD Y NUMEROS ENTEROS

1. Calcula todos los divisores de 54.
2. Calcula:

a) m.c.m. (30, 60, 90)

b) m.c.d. (8, 16, 24)

3. Un carpintero dispone de tres listones de madera de 30, 45 y 60 cm de longitud,
respectivamente. Desea dividirlos en trozos iguales y de la mayor longitud posible sin
desperdiciar nada. ¢ Qué longitud debe tener cada trozo?

4. Un cine tiene un nimero de asientos comprendido entre 200 y 250. Sabemos que el
namero de entradas vendidas para completar el aforo es mdltiplo de 4, de 6 y de 10.
¢,Cuéntos asientos tiene el cine?

5. Resuelve escribiendo el proceso paso a paso:

a) —(=2)+ (N -[(-3)+(D - (-6)] =

b) (=2)-[(+6) +(+4) - (B+7—-1)] =

o) (-2)-+ND-[2)+(-8) - (4] (-3) =

d) 13—-4-[2-4)-(2—-3+6)—5-(—8+12:4)] =
e) —4-[8:(-114+7)+3-(-2+6)] =

f) —12:[-4-(5-3)—2(-23+21)] =

g 5-[-16:(21—13)—3- (=7 +15)] =

h) [-10:(17—12)+2-(-8+5)]—15=

) —28:[(-1249)—(9—12:3)+ 1] =

» FRACCIONES Y DECIMALES

1. Calcula:

6
a) —de2l.
7

7
b) — de 240.
8

95 100 144

c) lafraccion irreducible de estas fracciones: ——, —, ——
133" 120" 240

2. Comprueba si son equivalentes los siguientes pares de fracciones:
12 14

15 Y %

O |lw

S
a) TR



3. Representa en la recta numérica estas fracciones y ordénalas de menor a mayor:
2

3

v w

6 7

) ;l Zl
4. Pasa de fraccion a decimal e indica el tipo de decimal que es:
a)

b)

c)

wluln vl | w

5. Pasa de nimero decimal a fraccion:
a) 0,16
b) 3,25

c) 1,3

3
6. Escribe una fraccién equivalente a ; que tenga por denominador 21.

10
7. Escribe una fraccién equivalente a 1_6 gue tenga por denominador 24.

8. Resuelve las siguientes operaciones escribiendo el proceso de resolucion paso a paso y
simplificando el resultado:

0 (5+3)-(3+9)=

9. Resuelve las siguientes operaciones y simplifica el resultado:

10. Resuelve las siguientes operaciones con fracciones y simplifica el resultado:

0 [53)-5-3)
) (G-9:1-)-
o 2f-3-(-2):

11. Calcula y aproxima a las centésimas cuando sea necesario:
a) 12,67 +4,25-(5,5-2,55) =
b) 42+5:3,87=
c) 3:-(2,75+4,15-6,08) =



3
12. De un depésito que contenia 500 litros se han sacado los 1 de su capacidad. ¢ Cuantos
litros quedan en el deposito?

2
13. Andrea tiene 12 afios, que son > de la edad de su padre. ¢,Cual es la edad del padre?
1
14. De un rollo de cuerda de 60 m, Raul ha cortado %del total, Pedro cort6 1 del total y Juan

1
g del total. ¢ Qué fraccién de rollo de cuerda han cortado entre los tres? ¢ Cuantos metros
guedan?

» POTENCIAS

1. Interpreta y calcula las siguientes potencias:
a) 37
b) (-2)°
) (-5)°=
d —8%=
e (-3)'=

) (3

9)

h)

2. Aplicando las propiedades, reduce a una sola potencia:
(a®)?
a4-
(2:3)°
22.32

9 (65 (-6)=
@ [(-2)7=

) 32.52=

H (-2)3-33=

® (-3)°: (-3) =
h (+ 12)3:(-4)3:

[(3 571

a)

b)



3. Aplicando las propiedades, reduce a una sola potencia y calcula:
a) (24°:45):(23-33) =
b) (5%)%:[(-15)%:(-3)°]=
o [(2)°-(-2)]:[(-2)°P=

> PROPORCIONALIDAD Y PORCENTAJES

1. Si en un bosque por cada 100m” hay 20 arboles, ¢Cuantos arboles hay en cada metro
cuadrado? ¢ Cuantos arboles habra en 225m??

2. Una nave espacial almacena alimentos para 8 astronautas y para 15 dias. Si en la nave
viajan 6 astronautas, ¢para cuantos dias tienen alimentos?

3. Un peregrino del Camino de Santiago, caminando 10 horas diarias durante 24 dias,
recorre 720 km. ¢Cuantos dias necesitara para recorrer 432 km, caminando 8 horas
diarias?

4. Los padres de una familia asignan semanalmente a cada uno de sus hijos de 12, 14y 18
afios una cantidad directamente proporcional a su edad. ¢ Cual es la asignacién de cada
hijo si los padres destinan semanalmente 110 euros para este uso?

5. Al comprar un determinado articulo que vale 13’75 euros nos descuentan 0’55 euros.
Halla el porcentaje de descuento.

6. El alquiler de una oficina de 850 euros mensuales sin IVA sufre una subida del 3’5 %.
¢ Cual es el nuevo importe del alquiler? ¢ Cudl es el importe total a pagar si a este alquiler
se le aplica un IVA del 16 %? ¢ Sabrias contestar a esta Ultima pregunta sin necesidad de

conocer la primera?
> ALGEBRA

1. Traduce a lenguaje algebraico los siguientes enunciados:
a) Eldoble de un nimero n mas su mitad.
b) EIl doble de un nUmero n menos tres unidades.
¢) La 1/4 parte de un nimero
d) Unndmero mas su mitad mas su tercera parte.
e) El cuadruple de un nimero menos el doble de otro.

2. Completa la tabla indicando el coeficiente, la parte literal y el grado de cada monomio:

MONOMIO COEFICIENTE PARTE LITERAL GRADO




3. Rodea con un circulo aquellas expresiones algebraicas que sean polinomios e indica en
cada caso si se trata de un binomio, un trinomio o un polinomio:

3
fab  Sxyz 7y° +4y* +6y -5 2y
c X -y X +y

6x°%+3x%+2x

Ea

Calcula el valor numérico del polinomio P(x)= 3x%-3x-6 para los valores que se indican:
a) Para x=1.
b) Para x=-1.
c) Para x=3.

¢ Cual de estos valores es raiz del polinomio?

o

Operay reduce:
a) 6a+l1lla—-8a-7a+a=
b) (4y*x) - (—2yx®)=
12x2y2 _

C —_—
) 3xy

9 i (4x%) -

6. Considera los polinomios A, B y C y calcula: A+B, B-Cy2A+C.

A=3x>+5x-6
B=2x*-2x3+4x-2
C=x3+5x>-2x-3

7. Calcula:
a) 2x-(X*+3x°—5x+4)=
by (xX*+5) - (x*+2x—-3)=
¢) (7x*-B5xP+x+2) -(-7x°+2x*-5)=
8. Extrae factor comun en cada una de las siguientes expresiones:
a) 15x-10y =
b) 6x + 12xy — 18x*=
c) 12 x%y + 24xy® + 18x%y*
9. Calcula aplicando los productos notables:
a) (2+x)°=
b) (3x-1)°=
c) (b,x+3)(5x-3)=

2 1)2
d |=-X—-
3 4
10. Expresa en forma de producto notable:
a) X2+ 4xy +4y’=
by 9x*-12x*+4=
c) X°-4y’=



2° PARCIAL

> ECUACIONES

1. Razona si son equivalentes las siguientes ecuaciones:
2x—3=x-7
—-3x+1=13

2. Comprueba:

a) si x=1 es solucion de la ecuacion:

3x+5
6

x—4
—_— +7=
3

b) x =29 es solucién de la ecuacion anterior.
3. Resuelve las ecuaciones siguientes:

a) 3(x+2)—x—2=2x+4

b) 2x —4+x=5+x

¢ 21+x)—-3(x—-1)—-6=x-11

d -x+1)=14+2(x-3)

2(x—=3) x+3 __ 2(x+4)
9 5

+x—21

e)
4. Resuelve las ecuaciones siguientes:

a) X*-5x+6=0

b) X*+4x+4=0

) X*+x+3=0

d) X(x+3)+5x=4+8xX

0 £+(3x+1)2 _ (2x-1)? L5
6 9 4 36

5. Resuelve las siguientes ecuaciones, sin utilizar la formula de resolucion:
a) —2x*+128=0
b) 3x*+x=0
c) 4x°+24=0
d (2x-6)(x-9)=0
6. Siala mitad de un ndmero le restas su tercera parte, y, a este resultado, le sumas 85/2,
obtienes el triple del nimero inicial. ¢ De qué nimero se trata?
7. Teo ha repartido sus lapices de colores en cuatro cajas A, B, C y D. En la caja B hay
cuatro veces mas lapices que en la caja A. En la caja C hay el doble de lapices que en la
caja B. Y en la caja D hay el triple de lapices que en la caja A. Si en total tiene 80 lapices,

cuantos lapices hay en la caja D?



8. Un padre tiene 38 afios, y su hijo, 11. ¢ Cuantos afios han de transcurrir para que el padre
tenga solo el doble de la edad que el hijo?
9. La edad de Ana es seis veces la de su nieto Jaime, pero dentro de 8 afios, sélo sera el

cuadruple. ¢ Cuantos afos tiene cada uno?

> SISTEMAS DE ECUACIONES

1. Resuelve graficamente el sistema:
2x+y =3
x—y=3

2. Resolver los siguientes sistemas usando el método que se indica en cada caso:

a) Sustitucidn: b) Iqualacion: ¢) Reduccién:
7x+5y=-1 x—=2y=7 2x—y =8
3x+4y =7 2x — 3y =13 4x + 5y =2

3. Resuelve:

Xx—4 y—5_0
{2(3x+y)+X=4(X+1) b) 2 3
B(x—2)+y=2(y-1)+3 XY _oxy
3 4

4. Por dos boligrafos y tres cuadernos he pagado 7,80 €; por cinco boligrafos y cuatro
cuadernos pagaré 13,2 €. ;Cual es el precio de un boligrafo? ;Y de un cuaderno?

5. En una clase hay 31 personas, y hay 5 nifias mas que nifios. ¢Cuantos nifios y nifias
hay?. Resuélvelo planteando un sistema de ecuaciones.

6. En una granja hay 35 animales, entre vacas y gallinas. Si en total suman 94 patas,
¢Jcuantas vacas y gallinas hay?

» EUNCIONES

1. Indica cuales de las siguientes relaciones son funciones y cuales no.
a) Titulo de un libro y nimero de paginas.
b) Velocidad y tiempo en recorrer un trayecto.
c) Hora del dia y longitud de una sombra.
2. Representa la evolucion de la temperatura de una taza de café a lo largo del tiempo. Indica

cuéndo crece y decrece la funcion.

Tiempo (min) 0| 3 6 | 9 |12
Temperatura (°C) | 40 | 33 | 26 | 22 | 15




3. Esta gréfica relaciona las horas transcurridas desde la apertura de una exposiciéon con el

namero de personas que asisten. Forma la tabla de valores correspondiente.

¥4
g 200 + .
=+ 2 L
&
100 +—= .
;3 T L 3 L]
Z. + + + } + + + —
1 3 5 7 X (horas)

4. Indica los maximos y los minimos de la siguiente gréfica.

Yi

5. La gréfica representa la cantidad de gasolina que hay en un depdésito durante un viaje.

Y i

'

40 T

30T

Litros

207

10 T

100 200 300 400

Kilémetros

Y

a) ¢Cuantos litros hay en el depésito en el momento de la salida? ¢ Y en la llegada?
b) ¢En qué kilbmetros se repost6 gasolina?
c) ¢Cuantos litros se repostaron durante el viaje?

d) Identifica la variable dependiente e independiente.



6. La grafica muestra la temperatura de una ciudad durante 24 horas seguidas. Analiza su
crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos.

YA

25 TN

20 [ \
. i \
. Y, \

5

Temperatura (°C)

3 6 9 12 15 18 21 24 X

Tiempo (min)
7. Representa las funciones y = 2x, y = -2x. Estudia y compara su crecimiento.

8. Determina las ecuaciones de estas funciones.

¥i
| b) c)

il
Fuk




9. Escribe la ecuacién de cada una de las siguientes funciones, fijAndote en la pendiente y la

ordenada en el origen de cada una:

> GEOMETRIA.

1. En un triangulo rectangulo la hipotenusa mide 13 cm. y uno de los catetos 12 cm. Hallar la
medida del otro cateto.

Hallar la altura de un tridngulo equilatero de lado 10 m.

Hallar la diagonal mayor de un rombo de lado 25 m y diagonal menor 48 m.

Hallar la longitud de la circunferencia y el area del circulo de radio 4 cm.

o M v

Calcula el area del siguiente trapecio:

b=3cm

h=4 cm

a=6bcm

6. Calcula el areay el perimetro del siguiente hexagono regular.

4 cm

10



7. ¢Cudles de las siguientes figuras son poliedros? ¢Por qué?

8. Las dimensiones de un ortoedro son a = 7 cm, b = 5 cm y ¢ = 10 cm. Dibuja
esquematicamente su desarrollo y calcula su area y volumen.

9. Las bases de un prisma recto son pentagonos regulares de 8 cm de lado y 5,5 cm de

apotema. La altura del prisma es de 15 cm. Calcula su area total y volumen.

10. Calcula el area lateral y el area total de un cilindro de 2 metros de radio y 2,5 metros de
altura. Para ello, dibuja esqueméticamente su desarrollo y sefala sobre él los datos

necesarios.

11. Calcula el area y el volumen de una esfera de radio 3 cm.

11



